Самоанализ урока «Письмо».
Учитель Резник Е.В.

Класс   5Б
Тема урока «Письмо».
Деятельностная цель: отрабатывать умение написания письма, различать их по содержанию; составлять связный текст, используя средства художественной изобразительности языка, уметь работать с толковым  словарем.

Содержательная цель: продолжить формирование языковой компетенции, систематизировать знания по теме «Письмо». 
Тип урока: урок открытия  нового знания.
Дидактическая задача и цели урока: формирование УУД, первичное закрепление предметных умений и навыков.

 Задачи урока: 
Образовательные:
- знакомство учащихся на основе творческих заданий с жанром письма, его видами, показ значения письма как средства общения людей на расстоянии.

- изучение алгоритма написания письма и правил заполнения конверта.

Развивающие:
- продолжать развивать лексическую зоркость, самостоятельность, зрительную память учащихся, развивать и исправлять недостатки психических процессов: внимания и мышления.

Воспитательные:
- привить интерес к эпистолярному жанру, воспитывать любовь и уважение к русскому слову, языку как основному средству общения.

-  воспитывать в учениках средствами урока уверенность в своих силах, ответственность, пони​мание значимости результата, мотивацию и познавательный интерес учащихся;

- согласованно работать в микрогруппе, слушать и слышать друг друга.

Оборудование урока и электронные образовательные ресурсы (ЭОР): доска, экран, медиапроектор, компьютер, презентация, раздаточный материал, выставка художественной литературы.

Данный урок соответствует календарно-тематическому планированию, является 43 в изучении материала. Урок построен с учетом психологических особенностей детей. На протяжении всего урока прослеживалось соблюдение одного из принципов системно-деятельностного подхода – работа над развитием всех учащихся, в том числе и самых слабых. 

Данный урок обеспечивал на всех этапах формирование следующих УУД: 
Предметные: 
научиться писать письма, соблюдая правила эпистолярного жанра; осознавать роль писем в жизни человека.

Метапредметные:  формировать умение выступать перед аудиторией сверстников с небольшими сообщениями.

Личностные: 
- воспитание ответственного отношения к учению, готовности и способности обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию, формирование устойчивой мотивации к проблемно-поисковой деятельности;

- формирование устойчивого интереса к творческой деятельности с целью проявления креативных способностей.
- формирование навыков самоанализа и самоконтроля;
Развиваемые УУД: 

Коммуникативные:  
- уметь оформлять свои мысли в письменной форме; слушать и понимать речь других, эффективно сотрудничать в совместном решении задачи;

- организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками.
Регулятивные: осознавать себя как движущую силу своего познания, свою способность к самокоррекции и преодолению препятствий.
Урок связан с предыдущими уроками, работает на последующие.
Познавательные:  объяснять языковые явления, процессы, связи и отношения, выявляемые в ходе исследования жанра письма.
- добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.
Краткая характеристика класса. 

В классе обучается 15 учащихся. Из них 6 учащихся имеют высокий уровень усвоения знаний и положительную мотивацию к учению. Они хорошо владеют общеучебными умениями и навыками: имеют высокий темп чтения, умеют работать с учебным текстом (легко овладевают работой с разными информационными источниками, включая компьютерные), определяют его основную мысль, находят ключевые слова, составляют его план; имеют правильную литературную речь, достаточный для своего возраста словарный запас слов). 7 учащихся обладают хорошей познавательной активностью, развитым стремлением к пополнению знаний. Данные обучающиеся имеют хорошие теоретические знания, готовятся к урокам, старательны, но не всегда могут применять знания на практике. Имеют хорошие отметки по предметам русский язык и литература благодаря прилежанию. Часть класса имеет хороший уровень мотивации, но недостаточную базу для освоения нового материала – 2 человека. На основе выявленных уровней, с учетом видов восприятия, развития памяти и внимания, возможностей учащихся позволила планировать урок с использованием разных заданий и видов деятельности учащихся.

I этап: организационно-мотивационный. Задача этапа – подготовить учащихся к работе на уроке. Организационный момент урока кратковременный, направлен на включение всех учащихся в деловой ритм и создание дружеской, комфортной обстановки. Рабочее место учителя и учащихся подготовлены. Веселое стихотворение помогает сориентировать учащихся на дальнейшую деятельность.
II этап: 
        а). создание проблемной ситуации на уроке способствует подвести учащихся к определению темы и целей урока.
        б). постановка цели урока. Задача этапа – формулирование темы и задач урока. Тему урока дети сформулировали самостоятельно путем анализа предложенных заданий. Цели урока формулировали с помощью учителя. Они фиксировались устно. 

III этап: актуализация знаний. Задача: установить правильность понимания опорных понятий и правильность запоминания, развития памяти и внимания, развитие речеведческих умений.                                                                                                                                                        IV этап:  Первичное усвоение новых знаний. Презентация по теме «Письмо», последующая лексическая работа, игровая деятельность (загадки), работа с учебником, сообщения учащихся  способствуют первичному усвоению новых знаний учащимися.                                                                             
V этап: Динамическая пауза.
VI этап: Первичная проверка понимания. Задача этапа: проговаривание и закрепление нового знания; выявление пробелов первичного осмысления изученного материала; проведение коррекции. Коллективный приём: «Хочу спросить...». 

VII этап: Работа по теме. Первичное закрепление. Задача этапа: организовать и направить к цели творческо-познавательную деятельность учащихся. Парная работа с текстом - задание, ориентированное на закрепление правописания суффиксов прилагательных. Оценивание.
VIII этап: Рефлексия (подведение итогов занятия) Дан краткий анализ работы учащихся на уроке. Подведение итога урока. 

Поставленные задачи реализовывались на протяжении всех этапов урока. Дети были активны, работали все. Ученики ушли с урока озадаченные новой проблемой, получив интересное творческое задание, что ведет к поиску решений заданий и повышению качества знаний. Структура урока выдержана. Приемы обучения соответствуют триединой образовательной цели. Формы урока соответствуют целям и задачам, предложенные задачи использованы целесообразно, содержание урока соответствует содержанию стандарта, учебника и программы. Все предложенные задания имели практическую направленность. Я считаю, что проведенный урок реализовал поставленные задачи. Характер самостоятельной учебной деятельности имеет репродуктивный и творческий характер. Уровень самостоятельности учащихся на этапах урока достаточен. УУД формировались на каждом этапе урока. Гигиенические требования соблюдались.

IX этап. Домашнее задание. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению. Учителем дано объяснение правильности выполнения творческой домашней работы. Домашнее задание имеет оптимальный объем (письмо товарищу) о чем-нибудь интересном, учащимся предоставлено право выбора (письмо о фильме, книге, поездке, значимой покупке), поэтому не вызовет затруднения у учащихся.
В целом урок можно считать проведенным на высоком уровне.
