
Уважаемые родители! 

Отдел образования администрации Петровского муниципального района на основании письма министерство образования и молодежной политики Ставропольского края № 0—18/5284 от 09.06.2017 года (далее - министерство) информирует, что 06 июня 2016 года произошло два случая детского травматизма с летальным исходом: в Александровском районе несовершеннолетний, управляя мотоциклом без защитного шлема, врезался в столб и погиб; в г. Ставрополе 11 -летний мальчик утонул в водоеме. Оба случая произошли в дневное время. В настоящее время по факту несчастных случаев проводятся следственные мероприятия.
Кроме того, в этот же день несовершеннолетний самовольно покинул
территорию загородного детского лагеря в Буденновском районе. Информация поступила от родителей воспитанника. В связи с этим, считаем необходимым проведение дополнительной разъяснительной работы среди обучающихся образовательных организаций, воспитанников летних лагерей, родительской общественности по вопросам обеспечения безопасности детей и профилактики самовольных уходов в период летних школьных каникул.
 Уважаемые родители! Постоянно напоминайте детям  о нормах поведения в общественных местах, о правилах безопасного поведения на дороге, на водных объектах, дома, в лесу и т.д.
Уважаемые родители! Помните о несении персональной ответственности за жизнь и здоровье детей.

